
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

____________________________________________________ 
Rua Simplício Moreira, 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490  

ATA DA 24a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 15 de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceu a unanimidade 

dos vereadores: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição 

Costa, Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Fidelis Rodrigues da Silva 

Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Jor-

giana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa 

Nascimento, Rosângela Aparecida Barros Curado, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem 

Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior. Ve-

rificado quórum regimental, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz procedeu à leitura dos 

versículos de 1 a 4 do capítulo 22 do livro de Provérbios da Bíblia Sagrada. Logo depois, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, declarou aberta a 24a Sessão Ordinária do 1o 

Período da 20a Legislatura e autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, a proceder à leitura das atas das três sessões anteriores [quando não houvera 

quórum suficiente], ocasião em que o vereador Whelberson Lima Brandão solicitou dispensa 

do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a votação os refe-

ridos documentos, que foram aprovados pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, 

com base no artigo 287, inciso I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Imperatriz, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, anunciou a realização de Tribuna Popular em que 

se manifestariam a advogada, mediadora judicial credenciada pelo Tribunal de Justiça do Distrito 

Federal e dos Territórios - TJDFT e facilitadora da Justiça Restaurativa pela Escola de Magistra-

tura do Maranhão - Esmam Jossânia Fernandes, a juíza e coordenadora do Núcleo Estadual de 

Justiça Restaurativa – Nejur e facilitadora da Esmam, Larissa Tupinambá (on line), e o psicólogo, 

especialista em Justiça Restaurativa e sacerdote Elisvaldo Cardoso Silva sobre o tema: “Assédio 

Moral e Sexual Contra a Mulher no Ambiente de Trabalho: uma Abordagem de Prevenção e 

Enfrentamento à Luz da Justiça Restaurativa”. Ao se dirigirem à Tribuna, sucessivamente, a ad-

vogada Jossânia Fernandes, a juíza Larissa Tupinambá (on line) e o sacerdote Elisvaldo Car-

doso Silva discorreram sobre a problemática do assédio moral e sexual contra a mulher no am-

biente de trabalho, suas consequências, implicações legais e perspectiva de resolução. Ao fazer 

uso da palavra, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado hipotecou apoio à causa da 

Justiça Restaurativa, a propósito do que sugeriu a formulação de projeto de lei destinado à ins-

tauração na cidade dessa instância judicial, no que foi seguida pelas vereadores Renata Sousa 

Nascimento e Raymara Carvalho Lima Cruz, assim como pelos edis Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Whalassy de Oliveira Barros e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Na sequência, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da correspondência recebida, que constava 
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do Ofício No 038/2025/CMI/DCP, de 9 de abril, do assessor técnico legislativo do Departamento 

das Comissões Permanentes Honney de Melo Araújo, que informava a realização, no dia 10 

seguinte, à 9h30min, de Audiência Pública sobre a Segurança Viária na Rodovia BR-010. A se-

guir, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o primeiro-secre-

tário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que 

constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente de Constituição, Jus-

tiça e Redação dos Projetos de: Decreto Legislativo No 07/2025, de autoria dos vereadores 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho e Whelberson Lima Brandão, que “Autoriza a vice-prefeita do 

Município de Imperatriz, a Exma Sra Maria Caroline Dualibe Barros Gomes, a ausentar-se do 

Território Nacional”; e No 08/2025, de autoria dos vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Carvalho 

e Whelberson Lima Brandão, que “Autoriza o prefeito do Município de Imperatriz, Exmo Sr. Rildo 

de Oliveira Amaral, a ausentar-se do Território Nacional”. Ato contínuo, o primeiro-vice-presi-

dente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão o Projeto de Decreto Legislativo No 

07/2025, ocasião em que, como ninguém se manifestasse, submeteu-o a votação, quando foi 

aprovado pela unanimidade dos edis participantes: Rosângela Aparecida Barros Curado, Renata 

Sousa Nascimento, Jorgiana Pinheiro Sousa, Raymara Carvalho Lima Cruz, Aurélio Gomes da 

Silva, Whalassy de Oliveira Barros, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Mesaac Cirqueira Santi-

ago, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Fidelis Rodrigues da 

Silva Uchôa, João Ferreira da Gama Júnior, Francisco Messias da Silva, Alcemir da Conceição 

Costa (on line), Adhemar Alves de Freitas Júnior (on line) e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. 

Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão 

o Projeto de Decreto Legislativo No 08/2025, ocasião em que, como ninguém se manifestasse, 

submeteu-o a votação, quando recebeu aprovação unânime dos edis participantes: Rosângela 

Aparecida Barros Curado, Renata Sousa Nascimento, Whalassy de Oliveira Barros, Francisco 

Messias da Silva, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Raymara Car-

valho Lima Cruz, Aurélio Gomes da Silva, Jorgiana Pinheiro Sousa, Whelberson Lima Brandão, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Alcemir da Conceição 

Costa (on line), Adhemar Alves de Freitas Júnior (on line) e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. 

Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a prosseguir com a leitura do Expediente da Casa, 

que constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação dos Projetos de: Projeto de Lei Ordinária No 32/2025, de autoria do vereador 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, que “Reconhece como de utilidade pública a Comunidade 

Evangélica Mirar - Ministério Restaurar; Projeto de Lei Ordinária No Nº 34/2025, de autoria do 

vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que “Reconhece como de utilidade pública a 

Agência de Desenvolvimento da Região Tocantina - ADERT”. Logo depois, o presidente, Adhe-

mar Alves de Freitas Júnior, determinou o encaminhamento das mencionadas matérias às 
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referidas Comissões Permanentes. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prossegui-

mento à leitura do Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a apresentação, discussão e vota-

ção de: Moção de Aplauso No 5/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

à Associação Desportiva Mazzili - Mazzili Centro Esportivo - Judô Mazzili desde 1993 - 32 Anos 

Educando Através do Judô, pela conquista de 14 medalhas no Campeonato Brasileiro Regional 

realizado em Manaus – AM; e oito Indicações: No 56/2025, de autoria do vereador Rodrigo Silva 

de Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraes-

trutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do bloqueteamento ou asfalta-

mento, com drenagem, meios-fios e sarjetas, das Ruas Dom João VI, Projetada C, Henrique 

Dias, Castelo Branco, São João e do Flamengo, no Bairro da Caema; 108/2025, de autoria do 

vereador Francisco Messias da Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o piçarramento da estrada vicinal que 

interliga os povoados da Estrada do Arroz às Vilas Conceição I e II; No 327/2025, de autoria do 

vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao Prefeito Rildo de Oliveira Amaral e à secretária 

municipal de Educação, Genilza Gomes Sipião, da implementação do Programa de Educação 

Financeira e Empreendedora nas escolas municipais; No 363/2025, de autoria da vereadora Jor-

giana Pinheiro Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraes-

trutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da pavimentação asfáltica ou 

bloqueteamento, acompanhados de drenagem adequada, assim como da instalação de sarjetas 

e guias, na Rua Protestante, no Bairro Imigrantes; No 340/2025, de autoria da vereadora Terezi-

nha de Oliveira Santos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, em caráter de urgência, da 

instalação de rede de esgoto e recuperação, através de pavimentação asfáltica, das Ruas 7, 10, 

C e G da Vila Ipiranga; No 385/2025, de autoria do vereador Whalassy de Oliveira Barros, ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao superintendente de Trânsito e Transporte, Eliude Pereira 

Sales, da reorganização da sinalização viária e do reordenamento do tráfego na Rua João Pes-

soa, no trecho entre as Ruas 11 e 16, no Bairro Bacuri; No 393/2025, de autoria do vereador 

Aurélio Gomes da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de obra de dre-

nagem profunda e recapeamento asfáltico da Av. Paulo Afonso, abrangendo os Parque Santa 

Lúcia e Ayrton Senna e as Vilas Fiquene e Independente; No 405/2025, de autoria do vereador 

Alcemir da Conceição Costa, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior, ao presidente da 

presidente da Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos 

Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Ser-

viços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para a desobstrução, 

drenagem, esgotamento sanitário e pavimentação na Via Coletora V e nas Ruas 32 e 55, na Vila 

Vitória (que dão acesso ao Monte Carmelo). Na sequência, expôs a discussão a Moção de 
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Aplauso No 5/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, que enfatizou a 

decisiva relevância das práticas desportivas para a elevação da qualidade da formação dos jo-

vens, razão pela qual houvera por bem propor o reconhecimento do mérito da Associação Des-

portiva Mazzili - Mazzili Centro Esportivo, pela conquista de 14 medalhas no Campeonato Brasi-

leiro Regional realizado em Manaus - AM. Ao se manifestar, externou apoio à iniciativa do colega 

Amauri Alberto Pereira de Sousa os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Renata Sousa 

Nascimento, Whalassy de Oliveira Barros, Aurélio Gomes da Silva, Francisco Messias da Silva, 

Rosângela Aparecida Barros Curado e Rodrigo Silva de Medeiros Passos. Neste ínterim, o ve-

reador Francisco Messias da Silva propôs a apreciação em bloco das Indicações em Pauta, pro-

posta que o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação, 

quando foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ao fazer uso da palavra, o verea-

dor Francisco Messias da Silva argumentou em defesa do piçarramento da estrada vicinal que 

interliga os povoados da Estrada do Arroz às Vilas Conceição I e II, visto que os moradores dessa 

região deparavam sérias dificuldades de locomoção (objeto da Indicação de sua autoria - No 

108/2025). Ao se manifestar, o edil Whalassy de Oliveira Barros realçou a necessidade da reor-

ganização da sinalização viária e do reordenamento do tráfego na Rua João Pessoa, no trecho 

entre as Ruas 11 e 16, no Bairro Bacuri (objeto da Indicação de sua autoria - No 385/2025). Nesta 

ocasião, o vereador Aurélio Gomes da Silva destacou a necessidade da execução de obra de 

drenagem profunda e recapeamento asfáltico da Av. Paulo Afonso, abrangendo os Parques 

Santa Lúcia e Ayrton Senna e as Vilas Fiquene e Independente (objeto da Indicação de sua 

autoria - No 393/2025). Logo depois, a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa comentou que o Bairro 

Imigrantes era um dos mais carentes de Imperatriz, particularmente na Rua Protestante, quase 

intrafegável por consequência de denso matagal, de modo que se fazia urgente a execução de 

obra de pavimentação asfáltica ou bloqueteamento, acompanhados de drenagem adequada, as-

sim como da instalação de sarjetas e guias, nessa via pública (objeto da Indicação de sua autoria 

- No 363/2025). Nesta oportunidade, o parlamentar Amauri Alberto Pereira de Sousa frisou a 

necessidade do estímulo ao empreendedorismo para a promoção da economia e a geração de 

emprego e renda, razão pela qual propunha a implementação do Programa de Educação Finan-

ceira e Empreendedora nas escolas municipais (objeto da Indicação de sua autoria - No 

327/2025). Ao fazer uso da palavra, dispôs-se a subscrever a matéria o edil Jhony dos Santos 

Silva. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, submeteu a votação, em bloco, as Indicações em Pauta, que foram aprovadas 

pela unanimidade dos edis presentes. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva 

de Medeiros Passos, registrou a presença no Plenário do deputado estadual Wellryc Oliveira 

Costa da Silva, que convidou a compor a mesa. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, anunciou a Ordem do Dia, que constava de única discussão e votação do Projeto 

de Lei Ordinária No 13/2025, de autoria dos vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Whel-

berson Lima Brandão, que ‘Reajusta o salário dos servidores efetivos da Câmara Municipal de 
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Imperatriz, e dá outras providências”. Em seguida, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura 

da matéria constante da Ordem do Dia, que incluía Parecer Conjunto das Comissões Permanen-

tes de Constituição, Justiça e Redação, e de Orçamento, Finanças e Contabilidade, favorável à 

referida matéria. Ato contínuo, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a única 

discussão o Projeto de Lei Ordinária No 13/2025, momento em que observou que a Casa conce-

dia percentual de reajuste de salários e auxílios alimentação e saúde acima da inflação. Ao se 

manifestar, o vereador Francisco Messias da Silva se declarou feliz com a proposição de reajuste 

dos salários dos servidores efetivos da Casa em percentual acima da inflação, visto que todo 

servidor merecia reconhecimento e reposição do valor de seus vencimentos. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a única votação 

o Projeto de Lei Ordinária No 13/2025, que foi aprovado pela unanimidade dos vereadores parti-

cipantes. Nesta ocasião, o vereador João Ferreira da Gama Júnior sugeriu a expedição de con-

vite à coordenadora do Centro Diagnóstico por Imagem de Imperatriz, Simara Dias Lima, a pres-

tar esclarecimentos sobre a paralisação da realização de exames de ressonância magnética, por 

consequência da suspensão do pagamento dos serviços de manutenção. Em seguida, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a proposição do edil João Ferreira 

da Gama Júnior, momento em que, como ninguém se manifestasse, submeteu-a a votação, 

quando foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Instantes depois, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, 

quando nenhum dos edis se inscreveu. Nesta oportunidade, o presidente, Adhemar Alves de 

Freitas Júnior, reportou-se à presença do deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, 

ocasião em que propôs a concessão a este de espaço para se manifestar da Tribuna Vereador 

Freitas Filho, proposta que foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Ao se dirigir à 

Tribuna, o deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva agradeceu ao presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, aos vereadores, vereadoras, à imprensa e à população de Imperatriz 

pela oportunidade de se pronunciar no Plenário da Câmara Municipal. Explicou que sua presença 

decorreu de visita de cortesia ao gabinete do vereador Jhony dos Santos Silva, ocasião em que 

recebeu o convite para acompanhar os trabalhos legislativos. A seguir, frisou que, embora não 

estivesse em seus planos iniciais, considerou a ocasião louvável, especialmente por também 

integrar Poder Legislativo, como deputado estadual. Ressaltou seu respeito pelo trabalho das 

câmaras municipais, referindo-se aos vereadores como "vereador estadual", em reconhecimento 

à importância de suas funções. Destacou que a Casa Legislativa era, de fato, a Casa do Povo, 

espaço onde as demandas populares eram ouvidas e onde a população tinha direito à expres-

são. Declarou que sua visita tinha caráter institucional, reiterando a disposição de seu mandato 

para colaborar com os vereadores. Lembrou que já recebera alguns parlamentares da Casa na 

Assembleia Legislativa, em São Luís, citando os vereadores Jhony dos Santos Silva e Fidelis 

Rodrigues da Silva Uchôa, além do presidente da Câmara, e estendeu o convite aos demais 

vereadores, reforçando que seu gabinete permaneceria de portas abertas para auxiliar no que 
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fosse necessário. Logo depois, o deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva afirmou 

acompanhar as demandas de Imperatriz e os esforços da Câmara por meio de indicações e 

projetos de lei. Reconheceu os avanços da atual gestão municipal, elogiando os serviços pres-

tados à cidade e o empenho da Prefeitura em responder às expectativas da população. Nesse 

sentido, colocou-se à disposição, juntamente com a prefeitura e secretários, para trabalhar em 

conjunto em prol do desenvolvimento da cidade, que classificou como polo regional e referência. 

Por fim, agradeceu novamente pela oportunidade de se dirigir à Casa e à população, enaltecendo 

o empenho dos vereadores e a atuação da legislatura. Defendeu a união entre o Parlamento, a 

Câmara Municipal e a Assembleia Legislativa como essencial para transformar a realidade de 

Imperatriz. Concluiu reafirmando o compromisso de seu mandato com a cidade e sua disposição 

para colaborar com a Câmara e a população. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário 

ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, 

vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal 

de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 15 de abril de 2025. 
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